

永远跟党走

0592-2070838

www.xmweekly.com

今年7月1日,是中国共产 党百年华诞。历史告诉世人:我们 的党自诞生之日起,就担负起为 中华民族求解放、谋复兴的重任, 带领全体中华儿女,浴血奋战,推 翻了压在中国人民头上的"三座 大山",取得抗日战争伟大胜利; 推翻了国民党反动统治, 建立了 中华人民共和国。中国人民从此 站起来了!新中国成立后,中国共 产党继续带领人民,探索出建设 有中国特色的社会主义道路,改 革开放,在百年大变局中,艰苦奋 斗,自主创新,开拓进取,取得举 世瞩目的辉煌成就。忆党史,看今 朝,我们的祖国从站起来到富起 来,正向强起来大踏步前进!归来 的海外赤子,能在祖国怀抱幸福



生活,此时此刻,感到无比自豪!

我出生在印度尼西亚, 自幼 在中华学校学习, 受中华文化和 进步思想影响, 亲历上世纪六十

共产党是民族之魂,是立国之根。

动荡, 印尼当局见风使舵, 掀起

"全印尼排华"浪潮。这一浪潮使

得众多华侨华人受到了巨大的伤

害。见此情形,中国政府没有坐视

不管,祖国派船接华侨回国。我于

1960年随父母回国。回国后,我

们被安置在竹坝农场, 中国共产

党不但给我们一个家,还给了我

们幸福的生活,每一个成人都分

配了工作,孩子们都能上学读书。

农场里不但有托儿所、学校、食

堂、医院(看病由政府出钱)等民

生基础设施,还有大礼堂(放电

影、演戏、开大会)、篮球场、足球

场等运动场所。在党的关怀下,我

们有了回家的感觉, 体会到了大

家庭的幸福气息。

我出生在印尼邦加岛, 时局

年代印尼排华情景。1963年高中 毕业,满怀爱国激情,我别离父 母、兄弟、妹,从雅加达丹绒碧绿 码头登上金富轮,奔向遥远的、新 生的社会主义祖国, 立志投入到 伟大祖国革命与建设事业, 为把 祖国建设成繁荣富强的国家,贡 献自己的一切。

一踏上国土, 我就受到有关 部门的热情接待,接着被分配到 集美华侨补习学校。在这里,一方 面是文化知识的补缺补漏,备战 高考;一方面积极参与政治学习 与活动及生产劳动。我在文化知 识、世界观改造、政治思想觉悟等 方面都有很大收获。雷锋全心全 意为人民服务,一生无私奉献的 共产主义精神,促进我世界观、人 生观改造的自觉性。

在集美侨校, 我们接受了德 智体全面发展的教育。老师对归 国侨生从生活上、思想上无微不 至地关心爱护。通过参与各种社 会活动,我看到:在中国共产党领 导下,全国人民正全心全力地建 设自己的国家。我积极争取加入 中国共产主义青年团组织,树立 共产主义理想信念。1965年我考 上了华侨大学, 在我的人生旅途 中书写了新的一页。

然而,接着发生了文化大革 命,我的大学生涯就此中断。历经 十年浩劫大灾难, 中国共产党果 断地拨乱反正,带领全国人民,打 开国门,改革开放,迈开脚步,撸 起袖子,抢回失去的时间,取得世 人瞩目的伟大成就。这使我进一 □ 李尚胜(印尼归侨)

步认识到:中国共产党是英明、伟 大、正确的党,坚定了我听党的 话、跟党走的决心。我不计得失, 服从分配与安排, 从大学毕业到 建设兵团劳动锻炼,煤矿基建办 工作,再到学校教书育人;从城市 到山区、到农村,再回到城市,对 自己此生的抉择无怨无悔。

在学校我努力学习, 力争掌 握更多知识技能, 为将来服务社 会奠定基础。在建设兵团,我勇挑 重担,培养吃苦耐劳的强健体魄。 在煤矿基建办, 我坚持廉洁奉公 原则,从不谋私利。在教书育人岗 位上,我坚持育德树人,屡屡受到 好评。1986年我在厦门十一中光 荣加入中国共产党。

无论在哪一个岗位, 我都始 终坚守归国报效祖国的初心,踏 实工作,获得充分肯定。改革开放 以来,我热情地向海外亲友宣传 祖国巨变,鼓励他们投资兴业,资 助家乡建设,获得积极响应。退休 后,我依然尽可能发挥余热,坚持 联系海外亲友,传递正能量,参与 侨界、社区、民主党派活动,做一 些力所能及的奉献。

是党的阳光雨露的哺育,让 我明白:中国共产党的百年征程 波澜壮阔,百年初心历久弥新,始 终不变的是全心全意为人民服务 的宗旨。历史告诉我们:没有共产 党就没有新中国。现实告诉我们: 只有中国共产党才能带领我们走 向更大的胜利。让我们不负韶华, 从百年党史中汲取力量, 永远跟 党走。

深情感恩党和祖国

□ 周炳文(印尼归侨)

百年沧桑铸就辉煌, 今年是 当年国家正值经济困难时 中国共产党成立 100 周年, 在这 期,政府排除万难,拨出巨款,从 普天同庆的日子里, 回忆自己在 人力、物力、财力上帮助难侨重建 党的阳光雨露下走过的半生历 家园。党和政府对我们的关怀是 程,我的内心澎湃,感慨万千:风 无微不至的:孩子多,经济困难的 雨共济 100年, 回首这近一个世 家庭每个月都能得到补贴,基本 纪的风雨历程, 我们的党带领中 的生活得到了保障; 有病弱老人 的家庭也得到了全方位的照顾: 华儿女,走过血雨腥风,闯过枪林 弹雨,经历了无数血与火的洗礼, 冬天来临之际, 党和政府还会给 我们发放秋裤、棉衣、棉被等生活 从小到大,由弱变强,星星之火最 终形成燎原之势,中国共产党带 物资, 保证每一位归国华侨都能 领中华儿女取得了一个又一个胜 温暖过冬 利,迎来了一个又一个辉煌。中国 年少的我沐浴在党的阳光

下,学知识、学文化,接受了良好 的教育。在党的培养和教育下,我 们学会了爱祖国、爱人民、爱家 乡。初中毕业后, 我响应党的号 召,回农场工作。一年后,我又积 极响应党委号召报名参加建设石 垄水库……往事历历在目,随着 人生阅历的沉淀, 党和政府对我 们难侨关怀和呵护如舔犊深情, 让我感激不尽。

如今的我, 在华侨大学郑年 锦图书馆做图书管理员, 主要负 责图书的流通借阅、读者服务和 书库管理工作,还负责全馆所有 寄包柜的管理与维护。图书馆是 与老师和同学们接触最频繁的地 方,我平时工作中和善对人、认真 做事,在工作上,做到以"勤"为主 的工作原则,严格要求自己,勤奋 工作, 为老师和同学们提供更加 优质、周到的服务。

中国已跻身世界第二大经济

体, 以东方的壮志豪情向世界展 示了一个民族的风采:中国,有大 国崛起的自信,有睦邻友好和平 共处的风度;中国,有同一个世界 同一个梦想的情怀。全国人民上 下齐心,众志成城,大地震、新冠 疫情摧不垮中国人民的手足情 谊。在党的领导下,我国已全面建 成小康社会,完成脱贫攻坚任务, 实现第一个百年奋斗目标;"十四 五"新篇待启,中华民族将踏上全 面建设社会主义现代化国家, 向 第二个百年奋斗目标进军的新征 程。中国人民有着坚定的信念,相 信在党和政府的领导下, 我们终 将能开拓一条属于自己的道路, 完善中国特色社会主义, 实现中 华民族的伟大复兴!





集美"夜"章

□ 林红晖

集美春之夜,在秀色。

在江,在楼,在浔江之上的点点渔火,在造化之笔的轻轻涂抹。 "桨声灯影",集美老一辈大社人的缤纷记忆; 《浔江渔火》,校友蔡继琨管弦乐已留存历史。 华灯初上 南董楼群齐齐披上感装 宛若天上宣阙 世外桃源。 最古老、最韵味、最经典的灯光秀华丽上演,"十佳夜景"之一实至名归。 红瓦绿檐,霓虹光鲜,波光荡漾着彩霞满天,池水倒映着黉宇成片; 杏林湾畔,入夜惊艳,水幕幻彩共夜空一色,月光圆环看绮丽变幻。 涛涛浪潮奔东海,莘莘学子入校来,子在川上曰:逝者如斯夫,不舍昼夜。 集美春之夜,有声有色。

集美夏之夜,在知味。

疫情渐去,烟火渐起,灌口卤鸭、沙县小吃、网红奶茶…… 佳肴当前,美食为天,味友食府、舒心酒家、高浦排档…… 清晨,是楼下店铺的豆浆油条,是平凡生活的柴米油盐; 夜晚,是街巷市井的嘈杂喧闹,是红泥火炉的把酒言欢。 这人间最袅绕缤纷、最至繁至简的,是烟火气,升腾着饱满的诗意; 这人间最深入人心、最难舍难分的,是好滋味,浸润着诗意的生活。 "骑吹东来里巷喧,行春车马闹如烟",万家灯火暖人间, **蒸騰之气最绵延**

集美夏之夜,有滋有味。

集美秋之夜,在灵动。

嘉庚大剧院,秋风里开始上演艺术的"神奇"; 诚毅科技馆,夜色中继续探索科学的"奥秘"

龙舟唱晚,海风吹拂,古榕婆娑闽南石板路,散步与奔跑同框; 园博之苑,慢道跃动,荧光夜跑草莓音乐节,热情与旋律齐飞。 从风景湖,到集美湖,微波粼粼,广场歌声舞姿,夜不沉寂, 充满时代气息:

从地铁站,到厦北站,日夜兼程,路上建设大军,夜不静止, 充满前进动力。

每个个体都自带风采,在夜里曼妙自在; 每次出行都面向未来,在夜里摇曳多彩。 集美秋之夜,"海上生明月,天涯共此时"。

集美冬之夜,在情怀。

夜空明净如洗,仿佛可见嘉庚行星闪耀苍宇。

- 一个不朽英名,镶上宇宙,遨游太空:
- 一代伟人业绩,彪炳史册,留存汗青。

爱国爱乡,忠公诚毅,闽风常在,侨魂永驻。 星河浩渺, 嘉庚行星是最明亮的一颗, 与日月同辉;

世间万物, 嘉庚精神是最宝贵的财富, 与天地共存。

喜唐之星银河亭, 诚毅二字中心藏。

夜色里黉宇定格历史,星光下师生书写丹心,斗转星移,矢志不移。 集美冬之夜,"星垂平野阔 月涌大江流"。

白天,鹭岛交响乐雄劲浑厚,是催人的号声,是奋进的指令; 晚上,集美小夜曲优雅流淌,是生活的沉淀,是美好的延续。 走进学村,走过春夏;

走心诗意,走书弦歌;

走入历史,走向世界。

集美,你的日夜,你的星辰,在四季里美丽,在轮回里依旧生生不息; 集美,你的海滨,你的新城,在发展中崛起,在未来中仍然勃勃生机。

诗歌三首

□ 纪剑峰

岁月感怀

白驹一纵过华年,历历前尘俱化烟。 凋蔽繁嚣皆幻象,书香几许润心田。

儿童节感怀(七绝)

不惑犹存童稚梦,每将思绪寄瑶筝。 韶华虽远初心在,畅想情怀自忘龄。

七绝·临轩揽胜

碧波万顷载春回,天际无边任燕飞。 醉看落霞还弄影,倘佯日暮不思归。